Возможный вариант школьного тура олимпиады. Время проведения: декабрь.

Отчет: кол-во по параллелям, призеры (Ф.И.О., класс, место), проблемы при выполнении сдать до 25.12.05 членам методического совета.

7 класс. 1. На нижнем конце вертикально расположенной соломинки сидит муравей. Соломинка свободно падает, оставаясь в вертикальном положении. Изменится ли продолжительность падения, если муравей во время полета переползет по соломинке к ее верхнему концу?

2. Треть пути тело двигалось со скоростью 25км/ч, остальную часть пути (300м) оно прошло за 60с. Определите среднюю скорость движения тела.

3. Если нагреть металлическое кольцо, то, как и почему будет изменяться его просвет?

4. Придумайте способ определения объемов легко растворяющихся в воде тел.

8 класс. 1. Во время ремонта дно лодки– плоскодонки оклеили слоем пластика толщиной 3 см. после спуска на воду обнаружили, что высота надводной части лодки уменьшилась на 1,8см. Определите плотность пластика.

2. За 30минут холодильная камера холодильника охлаждает 1,5л воды от 16С до 4С. Найдите массу льда, образовавшегося в камере при том же режиме работы, еще через 60мин. Удельную теплоемкость воды и удельную теплота плавления льда известны.

3. В вашем распоряжении имеются динамометр, нить, сосуд (не мензурка) с водой. Как с помощью этого оборудования определить плотность небольшого твердого тела неправильной формы, тонущего в воде и вмещающегося в сосуде.

4. На плите греется чайник с холодной водой. Закипит ли он быстрее, если в него подлить горячей воды.

9 класс.1.В небольшой чайник объемом 0,3л доверху налита вода с температурой 30С. Чайник остывает на 1С за 5 мин. Для того чтобы не дать воде остыть в него капают из крана горячую воду (температура воды 45С). Масса одной капли 0,2г. Сколько капель в минуту должно попадать в чайник, чтобы температура не менялась? Считать, что выравнивание температуры происходит очень быстро. Лишняя вода выливается из чайника. Температура окружающего воздуха 20С.

2. Первоначально неподвижный бумажный кораблик под действием возникшего ветра начал двигаться прямолинейно с ускорением 1м/с. После того как он прехал путь 1м, его ускорение внезапно изменило направление, не изменившись по величине. Через какое время кораблик вернется в исходную точку, если его ускорение уже не будет меняться.

3. В вашем распоряжении имеется прозрачный сосуд с водой и линейка с миллиметровыми делениями (на сосуде делений нет). Как с их помощью измерить плотность деревянного цилиндра? Размер цилиндра таков, что его можно в любом положении полностью погрузить в воду.

4. Нужно соединить четыре резистора сопротивлением 1Ом, 2Ом, 3Ом, 4Ом так, чтобы общее сопротивление было равно 1Ом. Какое количество теплоты выделится при таком соединении в резисторе 3Ом за 1 мин, если сила тока в резисторе 4Ом 3А. 

10 класс.1.Мальчик начал перебегать дорогу шириной 9м со скоростью 3м/с. Увидев это, водитель ехавшего по дороге грузовика, применив экстренное торможение, остановился прямо у мальчика, который к этому моменту как раз перебежал дорогу. С какой скоростью ехал грузовик перед торможением. Коэффициент трения при торможении 0,4.

2.Камень, брошенный под углом к __ горизонту с начальной скоростью __, движется по некоторой траектории. Если по этой же траектории полетит комар с постоянной скоростью ___, то каким будет его ускорение на высоте равной половине высоты наибольшего подъема камня?. Сопротивление воздуха не учитывать.

3. Нужно соединить четыре резистора сопротивлением 1Ом, 2Ом, 3Ом, 4Ом так, чтобы общее сопротивление было равно 1Ом. Какое количество теплоты выделится при таком соединении в резисторе 3Ом за 1 мин, если сила тока в резисторе 4Ом 3А.

 4.В небольшой чайник объемом 0,3л доверху налита вода с температурой 30С. Чайник остывает на 1С за 5 мин. Для того чтобы не дать воде остыть в него капают из крана горячую воду (температура воды 45С). Масса одной капли 0,2г. Сколько капель в минуту должно попадать в чайник, чтобы температура не менялась? Считать, что выравнивание температуры происходит очень быстро. Лишняя вода выливается из чайника. Температура окружающего воздуха 20С.

5. Объясните пословицу «Коси коса, пока роса».

11 класс. 1. Поступательно движущееся тело массой М1 налетает на покоящееся тело массой М2. Оба тела находятся на гладкой горизонтальной поверхности. При каком соотношении указанных масс тела после упругого столкновения будут иметь одинаковые импулься?

2.Почему сосиски при варке обычно лопаются вдоль, а не поперек?

 3. Конденсатор емкости С,  заряженный до напряжения Е,

 подключается через резистор с большим сопротивлением

 к батарее с ЭДС 5Е. Определите количество теплоты, которое

выделится  в цепи после замыкания ключа К.

4. В идеальном тепловом двигатели 0,5 моль идеального одноатомного 

газа переходит из состояния 1 в состояние 2. какую работу совершил газ?

 Получал или отдавал газ теплоту нагревателю? 

Чему равно это количество теплоты?

5. Цилиндр массой М и поперечным сечением S плавает в жидкости плотностью __, так что над поверхностью располагается небольшая часть. Определите период малых колебаний, если цилиндр толкнуть вниз?

